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JOBB ÉPÜLETEK MA, JOBB ÉLETEK HOLNAP 
 

(A Build Better Lives civil kampány https://buildbetterlives.eu/ felhívása magyarul – deepl.com 

gyorsfordítás) 

 
Mi, az európai civil társadalom: szociális, egészségügyi és környezetvédelmi nem kormányzati 
szervezetek, helyi hatóságok, szakszervezetek és ifjúsági mozgalmak arra szólítjuk fel a politikai 
döntéshozókat, hogy biztosítsák, hogy Európa épületei alapot adhassanak egy inkluzív, méltányos és 
igazságos energia-átmenethez – az emberekkel a középpontban. Az EU teljes energiafogyasztásának 
40%-áért az épületek felelősek. Felmérések szerint az épületeink többsége (75%) nem hatékony, ami 
azt jelenti, hogy az EU-ban a legtöbb ember alkalmatlan lakásban él. Ennek ellenére évtizedek óta 
szinte semmilyen erőfeszítés nem történt olyan inkluzív és ambiciózus építési szakpolitikákra, amelyek 
támogatnák az európai épületek energetikai felújítását. Az európai és a nemzeti döntéshozók által 
tanúsított politikai tétlenség Európa-szerte hatással volt azokra a háztartásokra, amelyek jelenleg a 
fosszilis tüzelőanyag-krízis nehezét cipelik. 
 
A növekvő energiaköltségek, a megélhetési válság és az éghajlati vészhelyzet trilemmája „már a 
spájzban van”, és háztartások milliói választanak az evés és a fűtés között. Otthonaink és épületeink 
energiahatékony és megújuló alapúvá tétele a válasz ezekre a kérdésekre, mivel ez segíthet 
csökkenteni függőségünket a veszélyes, drága és változékony árú fosszilis tüzelőanyagoktól, 
megóvhatja az embereket az energiaszegénységtől, és javíthatja a levegő minőségét, miközben küzd a 
klímaválsággal is.  
 
Mindez egy erős uniós szakpolitikai kerettel kezdődik, valamint olyan befektetésekkel és forrásokkal, 
amelyek olyan érintett helyi szereplők aktivizálására irányulnak, akik valóra válthatják az átállást az 
épületeinkben. Az otthonok energiahatékonyságának növelésével energiát és pénzt takarítunk meg, 
és védjük mindannyiunk jogát a kényelmes és egészséges lakókörnyezethez. Egy társadalmilag és 
környezeti szempontból helytálló Építési Irányelv megvalósítása érdekében úgy gondoljuk, hogy: 
 
● Otthonaink és épületeink energiateljesítmény-potenciáljának kihasználása egy „holisztikus mély-
felújítási hullám” keretében az egyik fő megoldás a jelenlegi energia krízis kezelésére. Mivel arra 
ösztönöznek bennünket, hogy a lehető leggyorsabban csökkentsük az energiaigényünket és álljunk le 
a fosszilis tüzelőanyagok használatáról, ezért a hőszigetelési munkák és a megújuló fűtési rendszerek 
telepítésének kombinálása (integrált energiarendszerek kialakításával) nagy energiamegtakarítást és 
nagyobb kibocsátás-csökkentést eredményez, segítve a lehető legjobb befektetéseket. 
 
● Erős és egyértelmű szabályozási keretet kell végrehajtani – hasonlóan erős szociális 
biztosítékokkal. A lakóépületek energiahatékonysági szintjének javítása kulcsfontosságú ahhoz, hogy 
igazságos és inkluzív energetikai átalakulást biztosítsunk épületeinkben. Tekintettel arra, hogy a 
lakásszektor nagyon sokrétű, nemzeti és helyi szintű szociális biztosítékokat kell kialakítani, szociális 
segítő intézkedésekkel együtt. Ezeknek meg kell védeniük a bérlőket és a lakástulajdonosokat, és 
biztosítaniuk kell a lakhatáshoz való hozzáférést mindenki számára. A felújítási programok 
tervezésekor figyelembe kell venni a lakástípusokat is. 
 
● Megfelelő és elegendő finanszírozást kell elkülöníteni a sérülékeny háztartások számára, hogy az 
alacsony jövedelmű háztartások legrosszabb teljesítményű otthonainak felújítását előtérbe 
helyezzék. A személyre szabott, elérhető és megfizethető finanszírozás elosztásának biztosítása azt 
jelenti, hogy a felújítások pénzügyi konstrukcióinak tervezése során nemcsak a gazdasági, hanem 
kisebbségi, életkori és nemi egyenlőségi szempontokat is figyelembe kell venni. Az épületek 
birtokviszonyait is figyelembe kell venni, mivel egyes pénzügyi eszközök és/vagy technikai 
segítségnyújtási intézkedések jobban kezelhetik a többlakásos épületek összetettebb energetikai 
felújításának gazdasági és nem gazdasági akadályait. 
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● Megfelelő uniós építésügyi szakpolitikával a nemzeti és helyi szereplők aktivizálása és támogatása 
számos érdekelt fél számára lehetővé teheti, hogy felkészüljön az előttünk álló kihívásokra. A Párizsi 
Megállapodással harmonizáló 
 
JOBB ÉPÜLETEK MA, JOBB ÉLETEK HOLNAP 
 
Egyértelmű ütemtervvel, valamint támogató és végrehajtó intézkedésekkel a kormányok, regionális és 
helyi hatóságok képesek (és kénytelenek) lesznek elkészíteni és kihasználni a szükséges energia-
takarékos és megújuló energián alapuló infrastruktúrát. A kiemelkedő energiahatékonyságú otthonok 
kialakítása, a fosszilis tüzelőanyag-alapú fűtési rendszerek fokozatos kivezetése, és a zöld munkahelyek 
megsokasodása megköveteli az együttműködést a szegénység elleni szervezetekkel (szociális 
szolgáltatókkal, civil szervezetekkel és helyi egészségügyi szakemberekkel), energiaközösségekkel, 
szakszervezetekkel, iparágakkal és pénzügyi intézményekkel. 
 
A hosszú távú perspektíva támogathatja mind az állami, mind a magánszereplőket a szükséges 
lehetőségek (köz- és magánfinanszírozás és technikai segítségnyújtás) megtervezésében, a 
munkakörülmények javításában, és a munkavállalók továbbképzési programjaiban. Ez biztosítja, hogy 
elegendő képzett munkaerő álljon rendelkezésre ahhoz, hogy épületeinket inkluzív és környezetbarát 
módon dekarbonizáljuk. 
 
A döntéshozóknak most minden eddiginél jobban szem előtt kell tartani az egekbe szökő 
energiaszámlákat, a fűtési és hűtési kihívásokat, és a közelgő éghajlati válságot. Olyan jogszabályi 
keretre van szükségünk, amely az energianyelő épületeket helyezi előtérbe, és magában foglalja a 
pénzügyi támogatást, a technikai segítségnyújtást és az erős szociális védelmet, hiszen a társadalmilag 
igazságos és ambiciózus Építési Irányelv azt jelenti, hogy jobb épületeket kell létrehozni a holnap jobb 
életéhez. 
 
További info: https://buildbetterlives.eu/ 

 
2023 szeptember 

 

https://buildbetterlives.eu/

